

வேதாகமத்தின் பூட்டைத்திறப்பது

பாடம் 11

எடுத்துக்கொள்ள படுவதற்கு முன் உலகத்திற்கு நடக்கும் காரியங்களைக் குறித்தான தீர்க்கதரிசனங்களை இந்த பாடம் காண்பிக்கும்., அவருடைய வருகைக்கு ஆயத்தம் உள்ளவர்களாய் கிறிஸ்தவர்கள் இருக்க வேண்டும் என்பதற்காக இந்த தீர்க்கதரிசனங்கள் அடையாளமாய்க் கொடுக்கப்பட்டிருக்கிறது. தீர்க்கதரிசனங்களில் உள்ள அடுத்தப்படியான சத்தியத்தை புரிந்துக் கொள்ள புரிந்துக்கொள்ளுதலின் அஸ்திபாரத்தை நாம் போடவேண்டும்.

இந்த பாடத்திலே இஸ்ரவேல் தேசத்துடைய அழிவையும் அதிசயமான எழுப்புதலைக் குறித்து சொல்லப்பட்டிருக்கும் பழைய ஏற்பாட்டின் தீர்க்கதரிசிகளின் வாக்கையும் இயேசுவின் முக்கியமான தீர்க்கதரிசனங்களையும் நாம் ஆராய்வோம். தானியேல் தீர்க்கதரிசியின் கனவுகளையும் கடைசியாக உயிரோடு இருந்த சீஷனாகிய யோவானால் எழுதப்பட்ட வெளிப்படுத்தல் சுவிசேஷத்தையும் நாம் படிப்போம் இந்த பாடத்தின் முடிவில் (மற்றும் 12வது பாடத்தின் முடிவிலும்) கர்த்தருடைய நியாயத்தீர்ப்பு மற்றும் சபை எடுத்துக் கொள்ளப்படுவதைக் குறித்தும் சொல்லப்பட்ட தீர்க்கதரிசனங்கள் ஏற்கெனவே நடை பெற்றுக் கொண்டு இருக்கின்றன என்று நாம் பார்ப்போம். கிருபையின் காலத்தில் கடைசியில் நாம் வாழ்ந்துக்கொண்டு இருக்கிறோம் என்பதில் சந்தேகமில்லை.

I. எருசலேமின் அழிவு

கிருபையின் காலத்தை குறிக்கும் படியாக வேதத்தில் முக்கியமான தீர்க்கதரிசனங்கள் உண்டு சபை எடுத்துக்கொள்ளப் படுவதுதான் கடைசி சம்பவமாய் இருக்கும் உலகம் தோறும் சிதறடிக்கப்பட்ட யூத மக்கள் மீண்டுமாய் ஒன்றுச்சேர்க்கப்பட்டு இஸ்ரவேல் தேசம் மறுபடியுமாக ஸ்தாபிக்கப்படும் என்று இது சொல்லுகிறது எருசலேமும் அதின் தேவாலயமும் அழிக்கப்படும் என்று இயேசு தீர்க்கதரிசனம் உரைத்தார். 70 கி.பி-யில் இது நிறைவேற்றிற்று எருசலேம் அழிக்கப்பட்டு உலகம் எங்கும் யூத மக்கள் சிதறடிக்கப்பட்டார்கள்.

A. எருசலேமிற்காய் இயேசு அழுதார்.

லூக்கா 19:41-44 “அவர் சமீபமாய் வந்தபோது நகரத்தைப்பார்த்து, அதற்காகக் கண்ணீர்விட்டழுது, 42 உனக்குக் கிடைத்த இந்த நாளிலாகிலும் உன் சமாதானத்துக்கு ஏற்றவைகளை நீ அறிந்திருந்தாயானால் நலமாயிருக்கும், இப்பொழுதோ அவைகள் உன் கண்களுக்கு மறைவாயிருக்கிறது. 43 உன்னைச் சந்திக்குங்காலத்தை நீ அறியாமற்போனபடியால், உன் சத்துருக்கள் உன்னைச் சூழ மதில்போட்டு, உன்னை வளைந்துகொண்டு, எப்பக்கத்திலும் உன்னை நெருக்கி, 44 உன்னையும் உன்னிலுள்ள உன் பிள்ளைகளையும் தரையாக்கிப்போட்டு, உன்னைடத்தில் ஒரு கல்லின்மேல் ஒரு கல்லிராதபடிக்குச் செய்யும் நாட்கள் வரும் என்றார்.”

லூக்கா 21:20-24 “எருசலேம் சேனைகளால் சூழப்பட்டிருப்பதை நீங்கள் காணும்போது, அதின் அழிவு சமீபமாயிற்றென்று அறியுங்கள். 21 அப்பொழுது யூதேயாவிலிருக்கிறவர்கள் மலைகளுக்கு ஓடிப்போகவும், எருசலேமிலிருக்கிறவர்கள் வெளியே புறப்படவும், நாட்டுப்புறங்களிலிருக்கிறவர்கள் நகரத்தில் பிரவேசியாமலிருக்கவும் கடவர்கள். 22 எழுதியிருக்கிற யாவும் நிறைவேறும்படி நீதியைச் சரிக்கட்டும் நாட்கள் அவைகளே. 23 அந்நாட்களில் கர்ப்பவதிகளுக்கும் பால்கொடுக்கிறவர்களுக்கும் ஐயோ, பூமியின்மேல் மிகுந்த இடுக்கணும் இந்த ஜனத்தின்மேல் கோபாக்கினையும் உண்டாகும். 24 பட்டயக்கருக்கினாலே விழுவார்கள், சகல புறஜாதிகளுக்குள்ளும்

வேதாகமத்தின் பூட்டைத்திறப்பது பாடம் 11

சிறைப்பட்டுப்போவார்கள்; புறஜாதியாரின் காலம் நிறைவேறும் வரைக்கும் எருசலேம் புறஜாதியாரால் மிதிக்கப்படும்.”

B. 70 கிபி-யில் ரோமப் படை தலைவனாகிய தீத்து எருசலேமை வசந்தக் காலத்தில் தாக்கினான் அவனுடைய கட்டளையின் படி எருசலேம் சூழ்ந்துக் கொள்ளப்பட்டது குறுகிய காலத்திலேயே எருசலேமும் யூத மக்களும் அழைக்கப்பட்டார்கள் இஸ்ரவேல் ஒரு தேசமாக அன்று முதல் இருக்க வில்லை நடந்த கொடிய காரியங்களை சரித்திரம் எழுத்திடுகிறது. மனுஷர்களை சாப்பிட எருசலேம் குடிகள் கடந்து போனார்கள் ஆயிரக்கணக்கானவர்கள் பட்டினியின் நிமித்தம் மரித்து போனார்கள் 11 லட்ச இஸ்ரவேல் மக்கள் கொள்ளப்பட்டார்கள் மற்றும் மீதி இருந்த கைதிகள் அடிமைகளாய் விற்கப்பட்டு உலகம் எங்கும் விநியோகம் செய்யப்பட்டார்கள் அதைக் குறித்து தான் இயேசு தீர்க்கதரிசனம் உரைத்தார். ஆகவே தான் அவர் அழுதார்.

II. யூதர்கள் மறுபடியுமாக பாலஸ்தீனாவுக்கு திரும்புகிறார்கள்

தீர்க்கதரிசிகள் ஆகிய எரேமியவாலும் ஏசாயாவினாலும் இஸ்ரவேல் மக்கள் தங்கள் சொந்த தேசத்திற்கு திரும்பும் படியாக உறைத்த தீர்க்கதரிசனங்களை பார்த்து வேதத்தை பரியாசம் செய்கிறவர்கள் நகைத்தார்கள். இந்த குறிப்பிட்ட தீர்க்கதரிசனம் நிறைவேறாது என்றும் இது நிரைவேர இயலாது என்றும் அவர்கள் சொன்னார்கள். ஆகையால் வேதம் பொய்யானது என்று அவர்கள் நினைத்தார்கள் ஆனால் இந்த தீர்க்கதரிசனங்கள் நிறைவேரின ஆகையால் வேதம் மாற்றி எழுத படவில்லை அது மீண்டுமாகவும் எழுத படவில்லை ஆகையால் வேதம் உண்மையுள்ளது.

ஏசாயா 11:12 “ஜாதிகளுக்கு ஒரு கொடியை ஏற்றி, இஸ்ரவேலில் துரத்துண்டவர்களைச் சேர்த்து, யூதாவில் சிதறடிக்கப்பட்டவர்களை பூமியின் நான்கு திசைகளிலுமிருந்து கூட்டுவார்.”

எரேமியா 30:3 “இதோ, நாட்கள் வருமென்று கர்த்தர் சொல்லுகிறார், அப்பொழுது நான் இஸ்ரவேலும் யூதாவுமாகிய என் ஜனத்தின் சிறையிருப்பைத் திருப்பி, நான் அவர்கள் பிதாக்களுக்குக் கொடுத்த தேசத்துக்கு அவர்களைத் திரும்ப வரப்பண்ணுவேன்; அதை அவர்கள் சுதந்தரித்துக்கொள்ளுவார்கள் என்று கர்த்தர் சொல்லுகிறார்.”

எரேமியா 31:10 “ஜாதிகளே, நீங்கள் கர்த்தருடைய வார்த்தையைக் கேட்டு, தூரத்திலுள்ள தீவுகளில் அறிவித்து, இஸ்ரவேலைச் சிதறடித்தவர் அதைச் சேர்த்துக்கொண்டு, ஒரு மேய்ப்பன் தன் மந்தையைக் காக்கும்வண்ணமாக அதைக் காப்பார் என்று சொல்லுவங்கள்.”

தேவனுடைய வார்த்தை 100% உண்மையானது 1948 மே 15-ந்து அன்று இஸ்ரவேல் தேசமாயிற்று ஐக்கிய நாடுகள் இணைந்து இஸ்ரவேல் தேசத்தை மறுபடியுமாக உருவாக்கினார்கள் தேசம் திரும்பிய யூதர்கள் ஒரு மகா பெரிய ஐக்கியத்தை உண்டு பண்ணினார்கள். இது நிரைவேறும் என்று தீர்க்கதரிசனம் கூறியது. இது நிறைவேறும் போது அது காலத்தின் முடிவின் அடையாளம் என்றும் கூறியிருக்கிறது மீண்டுமாக ஒன்று சேர்க்க பட்ட இஸ்ரவேல் மறுபடியுமாக சிதறடிக்கப்படாது என்று ஆமோஸ் தீர்க்கதரிசி உரைத்தார்.

ஆமோஸ் 9:14-15 “என் ஜனமாகிய இஸ்ரவேலின் சிறையிருப்பைத் திருப்புவேன்; அவர்கள் பாழான நகரங்களைக் கட்டி, அவைகளில் குடியிருந்து, திராட்சத்தோட்டங்களை நாட்டி, அவைகளுடைய பழரசத்தைக் குடித்து, தோட்டங்களை உண்டாக்கி, அவைகளின் கணிகளைப் பசிப்பார்கள். 15 அவர்களை அவர்கள் தேசத்திலே நாட்டுவேன்; நான்

வேதாகமத்தின் பூட்டைத்திறப்பது பாடம் 11

அவர்களுக்குக் கொடுத்த தேசத்திலிருந்து அவர்கள் இனிப் பிடுங்கப்படுவதில்லையென்று உன் தேவனாகிய கர்த்தர் சொல்லுகிறார் என்றார்.”



சாவி # 1 வேதத்தின் தீர்க்கதரிசனங்கள் உண்மையானவைகள் எதர்க்காலத்திற்காய் நம்மை ஆயத்தப்படுத்தவும் அதை புரிந்துக் கொள்வதற்கும் இவைகள் நமக்கு உதவியாய் இருக்கின்றன.

III. புறஜாதிகளின் காலம்

லூக்கா 21:24 “பட்டயக்கருக்கினாலே விழுவார்கள், சகல புறஜாதிகளுக்குள்ளும் சிறைப்பட்டுப்போவார்கள்; புறஜாதியாரின் காலம் நிறைவேறும் வரைக்கும் எருசலேம் புறஜாதியாரால் மிதிக்கப்படும்.”

எருசலேம் சிறையிடப்பட்டு புறஜாதி தேசங்கள் அதின் மேல் ஆளுகை செய்யும் என்று தீர்க்கதரிசனம் கூறுகிறது. மனுசுவத்தை சுவிசேஷத்தின் வழியாக இரட்சிப்பதை கர்த்தர் நிறுத்தும் வரைக்கும் இது நடைபெறும்.



சாவி # 2 இயேசு புறஜாதிகளுக்கு இரட்சிப்பை கொண்டுப் போய் முடித்த பின் யூதர்களின் பக்கம் அவருடைய கவனத்தை மறுபடியும் திருப்புவார்.

A. ஓர் உலக அரசாங்கத்தைக் குறித்தான தீர்க்கதரிசனங்கள் - தானியேல் தீர்க்கதரிசியும் நேபுகாத்நேச்சார் ராஜாவும்.

ராஜாவாகிய நேபுகாத்நேச்சாரின் கனவை தானியேல் வியாக்கியானம் பண்ணி உலகத்தில் தோன்றப்போகும் பெரிதான சக்கி வாய்ந்த தேசங்களை குறித்து சொன்னான் இந்த சக்திகள் ஓர் உலக அரசாங்கத்தை அமைக்கும் ஐந்து புறஜாதி இராஜியங்களையும் ஆறாவதாக கடைசி இராஜியமாக கிறிஸ்துவின் ஆளுகையையும் இந்த கனவு விவரித்தது வெளிப்படுத்தல் புத்தகத்தில் உள்ள தீர்க்கதரிசனங்களை குறித்து அல்லாமல் தானியேலோடு கனவையும் நேபுகாத் நேச்சாருடைய கனவை குறித்து படிப்பது முக்கியம் கனவை குறித்து படிப்பது முக்கியம் கடைசி கால தீர்க்கதரிசனங்களை குறித்தான தெளிவை இது கொடுக்கிறது. தானியேலின் தீர்க்கதரிசனங்கள் விதிமுறைகளை அறியாமல் வெளிப்படுத்தல் புத்தகத்தை புரிந்துக்கொள்ள முடியாது ஆகையால் தானியேல் தீர்க்கதரிசியின் புத்தகத்தில் தோன்றும் தீர்க்கதரிசனங்களை குறித்து தாம் பார்ப்போம்.

- இராஜாவாகிய நேபுகாத்நேச்சாரின் கனவு (600 கி.மு)

தானியேல் 2:31-35 “ராஜாவே, நீர் ஒரு பெரிய சிலையைக்கண்டீர்; அந்தப் பெரிய சிலை மிகுந்த பிரகாசமுள்ளதாயிருந்தது; அது உமக்கு எதிரே நின்றது; அதின் ரூபம் பயங்கரமாயிருந்தது. 32 அந்தச் சிலையின் தலை பசும்பொன்னும், அதின் மார்பும் அதின் புயங்களும் வெள்ளியும், அதின் வயிறும் அதின் தொடையும் வெண்கலமும், 33 அதின் கால்கள் இரும்பும், அதின் பாதங்கள் பாதி இரும்பும் பாதி களிமண்ணுமாயிருந்தது. 34 நீர் பார்த்துக்கொண்டிருக்கும்போதே, கைகளால் பெயர்க்கப்படாத ஒரு கல் பெயர்ந்து உருண்டுவந்தது; அது அந்தச் சிலையை இரும்பும் களிமண்ணுமாகிய அதின் பாதங்களில் மோதி அவைகளை நொறுக்கிப்போட்டது. 35 அப்பொழுது அந்த இரும்பும் களிமண்ணும் வெண்கலமும் வெள்ளியும் பொன்னும் ஏகமாய் நொறுங்குண்டு, கோடைகாலத்தில்

வேதாகமத்தின் பூட்டைத்திறப்பது

பாடம் 11

போரடிக்கிற களத்திலிருந்து பறந்துபோகிற பதரைப்போலாயிற்று; அவைகளுக்கு ஒரு இடமும் கிடையாதபடி காற்று அவைகளை அடித்துக்கொண்டுபோயிற்று; சிலையை மோதின் கல்லோவென்றால், ஒரு பெரிய பர்வதமாகி பூமியையெல்லாம் நிரப்பிற்று.”

• தானியேல் தீர்க்கதரிசியின் கனவு

தானியேல் 7:2-7 “தானியேல் சொன்னது: இராத்திரிகாலத்தில் எனக்கு உண்டான தரிசனத்திலே நான் கண்டது என்னவென்றால்: இதோ, வானத்தின் நாலு காற்றுகளும் பெரிய சமுத்திரத்தின்மேல் அடித்தது. 3 அப்பொழுது வெவ்வேறு ரூபமுள்ள நாலு பெரிய மிருகங்கள் சமுத்திரத்திலிருந்து எழும்பின. 4 முந்தினது சிங்கத்தைப்போல இருந்தது; அதற்குக் கழுகின் செட்டைகள் உண்டாயிருந்தது; நான் பார்த்துக்கொண்டிருக்கையில், அதின் இறகுகள் பிடுங்கப்பட்டது; அது தரையிலிருந்து எடுக்கப்பட்டு, மனுஷனைப்போல இரண்டு காலின்மேல் நிமிர்ந்து நிற்கும்படி செய்யப்பட்டது; மனுஷ இருதயம் அதற்குக் கொடுக்கப்பட்டது. 5 பின்பு, கரடிக்கு ஒப்பாகிய வேறே இரண்டாம் மிருகத்தைக் கண்டேன்; அது ஒரு பக்கமாய்ச் சாய்ந்துநின்று, தன் வாயின் பற்களுக்குள்ளே மூன்று விலாவெலும்புகளைக் கவவிக்கொண்டிருந்தது; எழும்பி வெகு மாம்சம் தின்னென்று அதற்குச் சொல்லப்பட்டது. 6 அதின் பின்பு, சிவிங்கியைப்போலிருக்கிற வேறொரு மிருகத்தைக் கண்டேன்; அதின் முதுகின்மேல் பட்சியின்செட்டைகள் நாலு இருந்தது; அந்த மிருகத்துக்கு நாலு தலைகளும் உண்டாயிருந்தது; அதற்கு ஆளுகை அளிக்கப்பட்டது. 7 அதற்குப்பின்பு, இராத்தரிசனங்களில் நாலாம் மிருகத்தைக் கண்டேன்; அது கெடியும் பயங்கரமும் மகா பலத்ததுமாயிருந்தது; அதற்குப் பெரிய இருப்புப்பற்கள் இருந்தது; அது நொறுக்கிப் பட்சித்து, மீதியானதைத் தன் கால்களால் மிதித்துப்போட்டது; அது தனக்கு முன்னிருந்த எல்லா மிருகங்களைப்பார்க்கிலும் வேற்றுருவமாயிருந்தது, அதற்குப் பத்துக் கொம்புகள் இருந்தது.”

• தானியேல் தீர்க்கதரிசியின் தரிசனம்

தானியேல் 8:2-8 “தரிசனத்திலே நான் கண்டது என்னவென்றால்: நான் பார்க்கையில் ஏலாம் தேசத்திலுள்ள சூசான் அரமனையில் இருந்தேன்; அங்கே நான் ஊலாய் என்னும் ஆற்றங்கரையில் இருந்ததாகத் தரிசனத்திலே கண்டேன். 3 நான் என் கண்களை ஏறெடுத்துப்பார்த்தேன்; இதோ, இரண்டு கொம்புகளுள்ள ஒரு ஆட்டுக்கடா ஆற்றிற்கு முன்பாக நின்றது; அதின் இரண்டு கொம்புகளும் உயர்ந்தவைகளாயிருந்தது; ஆகிலும் அவைகளில் ஒன்று மற்றதைப்பார்க்கிலும் உயர்ந்திருந்தது; உயர்ந்தகொம்பு பிந்தி முளைத்தெழும்பிற்று. 4 அந்த ஆட்டுக்கடா மேற்கும் வடக்கும் தெற்கும் பாய்கிறதைக் கண்டேன்; ஒரு மிருகமும் அதின் முன்னே நிற்கக் கூடாதிருந்தது; அதின் கைக்குத் தப்புவிப்பாருமில்லை; அது தன் இஷ்டப்படியே செய்து வல்லமைகொண்டது. 5 நான் அதைக் கவனித்துக்கொண்டிருக்கையில், இதோ, மேற்கேயிருந்து ஒரு வெள்ளாட்டுக்கடா நிலத்திலே கால் பாவாமல் தேசத்தின்மீதெங்கும் சென்றது; அந்த வெள்ளாட்டுக்கடாவின் கண்களுக்கு நடுவே விசேஷித்த ஒரு கொம்பு இருந்தது. 6 நான் ஆற்றின் முன்பாக நிற்கக்கண்ட இரண்டு கொம்புகளுள்ள ஆட்டுக்கடாவினிடமட்டும் அதுவந்து, தன்பலத்தின் உக்கிரத்தோடே அதற்கு எதிராகப் பாய்ந்தது. அது ஆட்டுக்கடாவின் கிட்டச் சேரக்கண்டேன்; 7 அது ஆட்டுக்கடாவின்மேல் கடுங்கோபங்கொண்டு அதை முட்டி, அதின் இரண்டு கொம்புகளையும் முறித்துப்போட்டது, அதின்முன் நிற்க ஆட்டுக்கடாவுக்குப் பலமில்லாமையால், வெள்ளாட்டுக்கடா அதைத் தரையிலே தள்ளி மிதித்துப்போட்டது, அதின் கைக்கு ஆட்டுக்கடாவைத் தப்புவிப்பார் இல்லை. 8 அப்பொழுது வெள்ளாட்டுக்கடா மிகுதியும் வல்லமைகொண்டது; அது பலங்கொண்டிருக்கையில், அந்தப் பெரிய கொம்பு முறிந்துபோயிற்று; அதற்குப் பதிலாக ஆகாயத்தின் நாலுதிசைகளுக்கும் எதிராய் விசேஷித்த நாலுகொம்புகள் முளைத்தெழும்பினது.”

(ஆசிரியர் குறிப்பு - தேசங்களின் தலைவர்களை கொம்புகளாக குறிக்கும் என்று சொன்னால் மாத்திரம் போதும்)

வேதாகமத்தின் பூட்டைத்திறப்பது பாடம் 11

B. வியாக்கியானமும் ஒப்பணையும்

தானியேல் 2:36 “சொப்பனம் இதுதான்; அதின் அர்த்தத்தையும் ராஜசமுகத்தில் தெரிவிப்போம்.”

தானியேல் 7:17 “அந்த நாலு பெரிய மிருகங்களும் பூமியிலிருந்து எழும்புகிற நாலு ராஜாக்கள்.”

தானியேல் 8:19 “இதோ, கோபத்தின் முடிவுகாலத்திலே சம்பவிப்பதை உனக்குத் தெரிவிப்பேன்; இது குறிக்கப்பட்ட முடிவுகாலத்துக்கு அடுத்தது.”

உலகத்தை ஆளுகை செய்யும் படியாக உருவாகும் மகாசக்திகளின் பூரணமான தொடர்ச்சியையும் அவைகளின் வல்லமை சபாவம் மற்றும் குணாதிசயங்களை குறித்து அந்த கனவு வெளிப்படுத்தினது. ஒவ்வொரு இராஜியம் உருவாகும் போது அதின் பெலனும் பெருகியது இதை உலோகங்களின் பெலன் பெருகுவதைப் பார்த்து நாம் புரிந்துக் கொள்ளலாம். அநேக இராஜியங்களைப் பிரதிபலிக்கும் உலோகங்களின் மதிப்பு குறைவதையும் பார்க்கலாம்.

1. தங்கத்தின் தலை – கழுகின் செட்டைகள் கொண்ட சிங்கத்தைப் போன்ற மிருகம் .

தானியேல் 7:4 “முந்தினது சிங்கத்தைப்போல இருந்தது; அதற்குக் கழுகின் செட்டைகள் உண்டாயிருந்தது; நான் பார்த்துக்கொண்டிருக்கையில், அதின் இறகுகள் பிடுங்கப்பட்டது; அது தரையிலிருந்து எடுக்கப்பட்டு, மனுஷனைப்போல இரண்டு காலின்மேல் நிமிர்ந்து நிற்கும்படி செய்யப்பட்டது; மனுஷ இருதயம் அதற்குக் கொடுக்கப்பட்டது.”

நேபுகாத் நேச்சாரின் தலைமையில் இருந்த பாபிலோன் இராஜியத்தை தங்கத்தின் தலையை குறிக்கிறது பாபிலோனியர்களின் வாழ்க்கை வகையும் ஆராதனை முறையும் குறிக்கிற எல்லாப் பொருள்களும் தங்கத்தால் செயப்பட்டு இருந்தது.

தானியேல் 2:37-38 “ராஜாவே, நீர் ராஜாதி ராஜாவாயிருக்கிறீர்; பரலோகத்தின் தேவன் உமக்கு ராஜரீகத்தையும் பராக்கிரமத்தையும் வல்லமையையும் மகிமையையும் அருளினார். சகல இடங்களிலுமுள்ள மனுபுத்திரரையும் வெளியின் மிருகங்களையும் ஆகாயத்துப் பறவைகளையும் அவர் உமது கையில் ஒப்புக்கொடுத்து, உம்மை அவைகளையெல்லாம் ஆளும்படி செய்தார். பொன்னான அந்தத் தலை நீரே.”

2. வெள்ளி புயங்களையும் மார்பும் - கரடிக்கு ஒப்பாகிய ஆட்டுக்கடா போன்ற மிருகம் மீதியா மற்றும் பெர்சியா. தானியேல் 7:5

வெள்ளி புயங்களும் மார்பும் கொண்டிரண்டாம் உலக இராஜியம் மீதியான் தேசத்தையும் பெர்சியாவையும் குறிக்கும் தங்கத்தைப் பார்க்கிலும் வெள்ளி குறைவாய் இருக்கிறதைப் போல இந்த இராஜியம் பாபிலோனைவிட குறைவாய் இருந்தது. ஆனால் இரானுவ சக்தியில் இது குறைவாய் இல்லாமல் பாபிலோனை கவிழ்த்துப்போட்டது.

தானியேல் 2:39 “உமக்குப்பிறகு உமக்குக் கீழ்த்தரமான வேறொரு ராஜ்யம் தோன்றும்; பின்பு பூமியையெல்லாம் ஆண்டுகொள்ளும் வெண்கலமான மூன்றாம் ராஜ்யமொன்று எழும்பும்.”

தானியேல் 8:20 “நீ கண்ட இரண்டு கொம்புள்ள ஆட்டுக்கடா மேதியா பெர்சியா தேசங்களின் ராஜாக்கள்;”

வேதாகமத்தின் பூட்டைத்திறப்பது பாடம் 11

3. வெண்கல வயிறும் தொடையும் - வெள்ளாட்டுக் கடாவை போலவும் சிவிங்கியை போன்ற
மிருகம் - கிரேக்க தேசம் - தானியேல் 7:6

கிரேக்க தேசத்தை மாவீரன் அலெக்ஸான்டர் உருவாக்கும் வரைக்கும் மீதியான் மற்றும்
பெர்சியா இராஜியங்கள் நீடித்தது வெண்கல வயிறும் தொடைகளும் உள்ளது தான்
கிரேக்க சாம்ராஜியம்.

தானியேல் 2:39 “உமக்குப்பிறகு உமக்குக் கீழ்த்தரமான வேறொரு ராஜ்யம் தோன்றும்; பின்பு
பூமியையெல்லாம் ஆண்டுகொள்ளும் வெண்கலமான மூன்றாம் ராஜ்யமொன்று எழும்பும்.”

தானியேல் 8:21 “ரோமமுள்ள அந்த வெள்ளாட்டுக்கடா கிரேக்கு தேசத்தின் ராஜா; அதின்
கண்களுக்கு நடுவே இருந்த பெரிய கொம்பு அதின் முதலாம் ராஜா;”

4. இரும்பு கால்கள் - ஒப்பற்ற மிருகம் - ரோம் - தானியேல் 7:7

கிரேக்க சாம்ராஜியத்தை ரோம சாம்ராஜியம் மேற்கொண்டது இது இரும்பால்
குறிக்கப்பட்டது. எப்படியாக இரும்பு தங்கத்தைப் பார்க்கிலும் வெள்ளியைப் பார்க்கிலும்
வெண்கலத்தை விடவும் வல்லமை உள்ளதாய் இருக்கிறதோ அப்படியே ரோம
சாம்ராஜியமும் மற்ற இராஜியங்களை விட வல்லமை உள்ளதாய் இருந்தது

தானியேல் 2:40 “நாலாவது ராஜ்யம் இரும்பைப்போல உரமாயிருக்கும்; இரும்பு
எல்லாவற்றையும் எப்படி நொறுக்கிச் சின்னபின்னமாக்குகிறதோ, அப்படியே இது
நொறுக்கிப்போடுகிற இரும்பைப்போல அவைகளையெல்லாம் நொறுக்கித் தகர்த்துப்போடும்.”

வேதம் எவ்வளவு வியப்பானது அல்லவா?

தீர்க்கதரிசனம் உறைத்ததுப்போல 4 உலக சாம்ராஜியங்கள் இருந்தது சரித்திரத்தின்
உண்மை இவைகள் மீதியா பெர்சியா கிரேக்க மற்றும் ரோம சாம்ராஜியங்கள்

5. களிமண்ணும் இரும்பும் உடைய கால்கள் - 10 கொம்புகளும் ஒரு சிறிய கொம்பும் உடைய
மிருகம் -கடந்தக்காலம் / எதிர்க்காலம் - தானியேல் 7:7-8

கடைசி புறஜாதி சாம்ராஜியத்தை இந்த சிலையின் கால்கள் குறிக்கிறது களிமண்ணாலும்
இரும்பினாலும் கொண்ட கால்களின் காலத்தில் இப்பொழுது நாம்
வாழ்ந்துகொண்டிருக்கிறோம். பெலனும் பெலவீனமும் கலந்த நிலையை இது
குறிக்கும். சிலையின் கால் விரல்களால் குறிக்கப்படும் 10 தேசங்களும் 10 கொம்புகள்
உடைய மிருகமும் பெரிதான வல்லமையோடும் பெலத்தோடும் எழும்பும் தேசங்கள்
நடுவே ஏற்படும் அரசியல் இணைப்புகளின் மூலமாகவும் ஒப்பந்தங்களின் மூலமாகவும்
இது நடைபெறும் இந்த காலக்கட்டத்தின் முடிவில் இந்த தேசங்கள் எழும்பி
அந்திக்கிறிஸ்துவுக்கு பெலன் அளிக்கும். உண்மையான ரோம சாம்ராஜியத்திலிருந்த
இந்த 10 ஆளுனர்கள் வருவார்கள் என்று வேத ஆராய்ச்சி செய்கிறவர்கள்
கற்றுக்கொடுப்பார்கள்.

தானியேல் 2:41-43 “பாதங்களும் கால்விரல்களும் பாதிசூயவனின் களிமண்ணும், பாதி
இரும்புமாயிருக்க நீர் கண்டீரே, அந்த ராஜ்யம் பிரிக்கப்படும்; ஆகிலும் களிமண்ணோடே
இரும்பு கலந்திருக்க நீர் கண்டபடியே இரும்பினுடைய உறுதியில் கொஞ்சம் அதிலே
இருக்கும். 42 கால்விரல்கள் பாதி இரும்பும் பாதி களிமண்ணுமாயிருந்தது
என்னவென்றால், அந்த ராஜ்யம் ஒருபங்கு உயரமும் ஒருபங்கு நெரிசலுமாயிருக்கும். 43
நீர் இரும்பைக் களிமண்ணோடே கலந்ததாகக் கண்டீரே, அவர்கள் மற்ற மனுஷரோடே

வேதாகமத்தின் பூட்டைத்திறப்பது பாடம் 11

சம்பந்தங்கலப்பார்கள்; ஆகிலும் இதோ, களிமண்ணோடே இரும்பு கலவாததுபோல அவர்கள் ஒருவரோடொருவர் ஒட்டிக்கொள்ளாதிருப்பார்கள்.”

6. கல் - சிலையைத் தாக்கி பூமியை நிரப்பும் பெரிதான மலையாய் மாறிவிடுகிறது - தேவனுடைய இராஜியம் தானியேல் 2:35

கடைசி ராஜியம் மனிதனால் உருவாக்கப்படாது இந்த கல் கிறிஸ்துவை குறிக்கிறது. கடைசி ஓர் உலக அரசாங்கத்தின் முடிவில் அவர் தோன்றுவார் (10 விரல்களும் 10 கொம்புகள்) அப்பொழுது இந்த சிலையின் கால்கள் நொருக்கப்பட்டு சிலை பட்சிக்கப்பட்டு இந்த கடைசி இராஜியம் வீழ்த்தப்படும்

தானியேல் 2:44 “அந்த ராஜாக்களின் நாட்களிலே, பரலோகத்தின் தேவன் என்றென்றைக்கும் அழியாத ஒரு ராஜ்யத்தை எழும்பப்பண்ணுவார்; அந்த ராஜ்யம் வேறே ஜனத்துக்கு விடப்படுவதில்லை; ஒரு கல் கையால்பெயர்க்கப்படாமல் மலையிலிருந்து பெயர்ந்து, உருண்டுவந்து, இரும்பையும் வெண்கலத்தையும் களிமண்ணையும் வெள்ளியையும் பொன்னையும் நொறுக்கினதை நீர் கண்டீரே, அப்படியே அது அந்த ராஜ்யங்களையெல்லாம் நொறுக்கி, நிர்மூலமாக்கி, தானோ என்றென்றைக்கும் நிற்கும்.”

ஏசாயா 28:16 “ஆதலால் கர்த்தராகிய ஆண்டவர் உரைக்கிறதாவது: இதோ, அஸ்திபாரமாக ஒரு கல்லை நான் சீயோனிலே வைக்கிறேன்; அது பரீட்சிக்கப்பட்டதும், விலையேறப்பெற்றதும், திட அஸ்திபாரமுள்ளதுமான மூலைக்கல்லாயிருக்கும்; விசுவாசிக்கிறவன் பதறான்.”

மத்தேயு 16:18 “மேலும் நான் உனக்குச் சொல்லுகிறேன், நீ பேதுருவாயிருக்கிறாய், இந்தக்கல்லின் மேல் என் சபையைக்கட்டுவேன்; பாதாளத்தின் வாசல்கள் அதை மேற்கொள்வதில்லை.”

மத்தேயு 21:42-44 “இயேசு அவர்களை நோக்கி: வீடு கட்டுகிறவர்கள் ஆகாதென்று தள்ளின கல்லே மூலைக்குத் தலைக்கல்லாயிற்று, அது கர்த்தராலே ஆயிற்று, அது நம்முடைய கண்களுக்கு ஆச்சரியமாயிருக்கிறது என்று நீங்கள் வேதத்தில் ஒருக்காலும் வாசிக்கவில்லையா? ஆகையால், தேவனுடைய ராஜ்யம் உங்களிடத்திலிருந்து நீக்கப்பட்டு, அதற்கேற்ற கனிகளைத் தருகிற ஜனங்களுக்குக் கொடுக்கப்படும். இந்தக் கல்லின்மேல் விழுகிறவன் நொறுங்கிப்போவான்; இது எவன் மேல் விழுமோ அவனை நசுக்கிப்போடும் என்று நான் உங்களுக்குச் சொல்லுகிறேன் என்றார்.”



சாவி # 3 யூதர்களின் பக்கமாக தேவன் தம்முடைய கவனத்தை திருப்பும் பொழுது இந்த உலகத்தின் தேசங்களை அழித்து ஆளுகை செய்வார்.

IV. தானியேலின் 70 வாரங்கள் (தானியேலின் 70 வாரங்கள் என்ற வரைபடத்தை பார்க்கவும்)

தானியேல் 70 வாரங்கள் யூத ஜனங்களைக் குறித்து குறிப்பாக பேசுகிறது. இது புறஜாதிகளுக்கு அல்ல

தானியேல் 9:24-27 “மீறுதலைத் தவிர்க்கிறதற்கும், பாவங்களைத் தொலைக்கிறதற்கும், அக்கிரமத்தை நிவிர்த்திப்பண்ணுகிறதற்கும், நித்திய நீதியை வருவிக்கிறதற்கும்,

வேதாகமத்தின் பூட்டைத்திறப்பது பாடம் 11

தரிசனத்தையும் தீர்க்கதரிசனத்தையும் முத்திரிக்கிறதற்கும், மகா பரிசுத்தமுள்ளவரை அபிஷேகம்பண்ணுகிறதற்கும், உன் ஜனத்தின்மேலும் உன் பரிசுத்த நகரத்தின்மேலும் எழுபதுவாரங்கள் செல்லும்படி குறிக்கப்பட்டிருக்கிறது. 25 இப்போதும் நீ அறிந்து உணர்ந்துகொள்ளவேண்டியது என்னவென்றால்: எருசலேமைத் திரும்ப எடுப்பித்துக்கட்டுகிறதற்கான கட்டளை வெளிப்படுவதுமுதல், பிரபுவாகிய மேசியா வருமட்டும் ஏழு வாரமும், அறுபத்திரண்டு வாரமும் செல்லும்; அவைகளில் வீதிகளும் அலங்கங்களும் மறுபடியும் கட்டப்படும்; ஆனாலும் இடுக்கமான காலங்களில் இப்படியாகும். 26 அந்த அறுபத்திரண்டு வாரங்களுக்குப் பின்பு மேசியா சங்கரிக்கப்படுவார்; ஆனாலும் தமக்காக அல்ல; நகரத்தையும் பரிசுத்த ஸ்தலத்தையும் வரப்போகிற பிரபுவின் ஜனங்கள் அழித்துப்போடுவார்கள்; அதின்முடிவு ஜலப்பிரவாகம்போல இருக்கும்; முடிவுபரியந்தம் யுத்தமும் நாசமும் உண்டாக நியமிக்கப்பட்டது. 27 அவர் ஒரு வாரமளவும் அநேகருக்கு உடன்படிக்கையை உறுதிப்படுத்தி, அந்த வாரம் பாதி சென்றபோது பலியையும் காணிக்கையையும் ஒழியப்பண்ணுவார்; அருவருப்பான செட்டைகளோடோ பாழாக்குகிறவன் வந்து இறங்குவான், நிர்ணயிக்கப்பட்டிருக்கிற நிர்மூலம் பாழாக்குகிறவன்மேல் தீருமட்டும் சொரியும் என்றான்”

பாடச் சுருக்கம்

1. எருசலேமை மீண்டுமாக கட்டி எழுப்பும் கட்டளையிலிருந்து முதல் 7 வாரங்கள் விவரிக்கும் (1 வாரம் 7 ஆண்டுகளுக்கு சமம்) இது 49 ஆண்டுகளைக் குறிக்கும்.
2. நெகேமியாவின் காலத்தில் எருசலேம் கட்டப்பட்டதிலிருந்து அபிஷேகம் பண்ணப்பட்டவர் துண்டித்துப்போன காலம் வரையிலான கணக்கு 62 வாரங்கள் அல்லது 434 ஆண்டுகளாகும் இது ஏறக்குறைய 30 கி.பி ஆகும். இந்தக் காலத்தில் தான் இயேசு சிலுவையில் அறையப்பட்டார்.
3. 69-ம் வாரத்திலிருந்து 70 வாரம் வரை ஒரு இடை வெளி உள்ளது இந்த இடைவெளியில் தான் நாம் வாழ்ந்து கொண்டிருக்கிறோம் இரட்சிப்பைத் தேடும் விதத்திலும் மறுபடியுமாக பிறப்பதைக் குறித்தும் தேவன் நம்மோடு பேசுகிற சபையின் காலம் அல்லது புறஜாதியினுடைய காலம் தான் இந்த இடைவெளி. புற ஜாதிகளின் காலம் சீக்கிரமாக முடிவடைந்து 69-ம் வாரத்தின் முடிவில் சபை எடுத்துக் கொள்ளப்படும்.
4. புற ஜாதிகளின் காலத்தின் முடிவில் தானியேலுடைய 70-வது வாரம் துவங்குகிறது. யூதர்களோடு ஒரு வாரத்திற்கு ஒப்பந்தம் செய்வனோடு இது ஆரம்பிக்கிறது. பெரியக் கொம்பும் பத்து கால் விரல்களின் தலைவனாகிய இந்த நபர் தான் அந்தி கிறிஸ்து இஸ்ரவேலோடு ஒரு உலக அரசாங்கத்தின் தலைவன் சமாதான உடன்படிக்கையில் கையெழுத்திடுவான். யுத்தத்தால் கீழாக்கப்பட்ட தங்களுடைய தேசத்திற்கு இந்த உடன்படிக்கை சமாதானம் கொண்டு வருகிறபடியால் இந்த உடன்படிக்கை சமாதானம் கொண்டுவருகிறபடியால் இந்த தலைவன் தான் மேசியா என்று யூதர்கள் நினைத்துக்கொள்வார்கள் “அநேகரோடு ஒரு வாரத்திற்கு உறுதியான பெலமாக உடன்படிக்கையில் அவன் பிரவேசிப்பான்” அவர்களுடைய நோக்கமோ விரைவில் மாறும் இந்த உடன்படிக்கை வாரத்தின் நடுவே (7 ஆண்டுகள் உடன்படிக்கை) அல்லது 3½ ஆண்டுகளில் மறுபடியுமாக கட்டப்பட்ட யூத தேவாலயத்தில் அந்திகிறிஸ்து ஒரு அருவருப்பை உண்டு பண்ணுவான் இது செய்யும் போது இஸ்ரவேல் மக்களுக்கு அவன் அந்திகிறிஸ்து என்று வெளிப்படுத்தப்படுவான்.

V. கடைசி காலத்தினுடைய அடையாளங்கள் கிருபையின் காலத்தின் முடிவு

வேதாகமத்தின் பூட்டைத்திறப்பது பாடம் 11

A. தம்முடைய சீஷர்களுக்கு இயேசு கடைசி காலத்தைக் குறித்து விவரித்தார்

மத்தேயு 24:3-5 “பின்பு, அவர் ஒலிவமலையின் மேல் உட்கார்ந்திருக்கையில், சீஷர்கள் அவரிடத்தில் தனித்துவந்து: இவைகள் எப்பொழுது சம்பவிக்கும்? உம்முடைய வருகைக்கும், உலகத்தின் முடிவுக்கும் அடையாளம் என்ன? எங்களுக்குச் சொல்லவேண்டும் என்றார்கள். இயேசு அவர்களுக்குப் பிரதியுத்தரமாக: ஒருவனும் உங்களை வஞ்சியாதபடிக்கு எச்சரிக்கையாயிருங்கள்; ஏனெனில், அநேகர் வந்து, என் நாமத்தைத் தரித்துக்கொண்டு: நானே கிறிஸ்து என்று சொல்லி, அநேகரை வஞ்சிப்பார்கள்.”

மத்தேயு 24:11 “அநேகங் கள்ளத்தீர்க்கதரிசிகளும் எழும்பி, அநேகரை வஞ்சிப்பார்கள்.”

மத்தேயு 24:24 “ஏனெனில், கள்ளக்கிறிஸ்துக்களும் கள்ளத்தீர்க்கதரிசிகளும் எழும்பி, கூடுமானால் தெரிந்துகொள்ளப்பட்டவர்களையும் வஞ்சிக்கத்தக்கதாகப் பெரிய அடையாளங்களையும் அற்புதங்களையும் செய்வார்கள்.”

கள்ளத்தீர்க்கதரிசிகளைக் குறித்து கவனமாக இருக்கும்படி இயேசு தொடர்ந்து எச்சரித்தார். இதை நாம் 7-ம் பாடத்தில் பார்த்தோம் பொய்யான தீர்க்கதரிசியை கண்டு பிடிப்பதற்கு வழியை நமக்கு மிகவும் எளிதாக்கி தந்தார். (i) தேவனிடத்தில் அவர்கள் இருந்தால் அப்போஸ்தலர்களின் செய்திக்கு கீழ்படிவார்கள் இல்லாவிட்டால் அவர்கள் பொய்யானவர்கள் (1 யோவான் 4:6) (ii) வானத்திலிருந்து தூதனோ அல்லது மனுஷனோ வேறொரு சவிசேஷத்தை அப்போஸ்தலர் சவிசேஷம் அல்லாமல்) பிரசங்கித்தால் அவன் சபிக்கப்படுவான் என்று கூறியுள்ளது. (கலாத்தியர் 1:8-9) (iii) அப்போஸ்தலர்கள் கற்றுக் கொடுத்ததின் நிமித்தமாய் தன் மேல் நாம் விசுவாசம் கொள்வோம் என்று இயேசு ஜெபித்தார் (யோவான் 17:20) ஆகையால் அப்போஸ்தலர்கள் போதித்த செய்தியை நாம் புரிந்து கொண்டு படித்தால் ஒரு மனுஷன் உண்மையானவனா அல்லது பொய்யானவனா என்று அவன் செய்யும் போதனையின் மூலமாய் நாம் புரிந்துக் கொள்ளலாம் ஊழியக்காரர்கள் செய்யும் அற்புதங்கள் மற்றும் அடையாளங்களின் மூலமாய் நாம் அவர்களை விசுவாசிப்பதற்கு வஞ்சிக்கப்பட மாட்டோம். வேதத்தை தினந்தோறும் படித்து புரிந்து அறிந்துக் கொள்வது முக்கியம் என்று இது நமக்கு வெளிப்படுத்துகிறது.



சாவி # 4 இந்தகாலத்தின் நிறைவைக் குறித்தான தீர்க்கதரிசனங்கள்
இப்பொழுதே நிறைவேறிக் கொண்டிருக்கின்றன.

B. யுத்தங்கள்

யுத்தங்கள் எப்பொழுதும் நடைபெற்றுக் கொண்டிருக்கின்றன ஆனால் காலத்தின் முடிவுக்கு முன்பதாக யுத்தங்கள் எண்ணிக்கையில் அதிகரிக்கும்.

மத்தேயு 24:6-7 “யுத்தங்களையும் யுத்தங்களின் செய்திகளையும் கேள்விப்படுவீர்கள்; கலங்காதபடி எச்சரிக்கையாயிருங்கள்; இவைகளெல்லாம் சம்பவிக்கவேண்டியதே; ஆனாலும் முடிவு உடனே வராது. ஜனத்துக்கு விரோதமாய் ஜனமும், ராஜ்யத்துக்கு விரோதமாய் ராஜ்யமும் எழும்பும்; பஞ்சங்களும், கொள்ளைநோய்களும், பூமியதிர்ச்சிகளும் பல இடங்களில் உண்டாகும்.”

வேதாகமத்தின் பூட்டைத்திறப்பது பாடம் 11

உலகத்தில் யுத்தம் நடைபெறுகின்ற சில இடங்களை நீங்கள் பெயரிட்டு சொல்ல முடியுமா? யுத்தங்களைக் குறித்தான சில வதந்திகளை செய்திகளிலே பார்ப்பது / கேட்பதை நீங்கள் போசிக்க முடியுமா? எந்த தேசமாவது இன்னொரு தேசத்துடன் விரோதமாக இருப்பது உங்களுக்குத் தெரியுமா? இயேசுவின் தீர்க்கதரிசனம் நிறைவேறிக் கொண்டிருக்கிறது என்பதை இது வெளிப்படுத்துகிறது. (யுத்தங்கள் அல்லது யுத்தத்தைக்குறித்தான செய்திகள் நடைபெற்றுக் கொண்டிருக்கிற சில இடங்களை மாணவர்களை எழுத சொல்லுங்கள்.

C. பூமி அதிர்ச்சிகள் பஞ்சம் கொள்ளை நோய்கள் மற்றும் வானத்திலிருந்து பயங்கரமான காட்சிகளும் அடையாளங்களும்

உலகத்தில் மரணத்திற்கு முதன்மையானக் காரணம் பட்டியாய் இருப்பதே! இது சரித்திரத்தில் நடைபெறாத பூமி அதிர்ச்சிகள் இப்பொழுது நடைபெற்றுக் கொண்டிருக்கிறது. இதில் ஒன்று தான் தென் கிழக்கு ஆசியாவிலே சுனாமியை உருவாக்கினது. கோடிக்கணக்கான ஜனங்களை அழிக்கக்கூடிய மருந்துகள் வேலை செய்யாத புதிதான ஒரு கொடிய நோய் தோன்றும் என்ற பயம் இப்பொழுது இருக்கிறது. (பறவைகாய்ச்சல் SARS, HIV/AIDS, கொல்ல முடியாத உயிர் அணுக்கள் போன்றவை).

மத்தேயு 24:7-8 “*ஜனத்துக்கு விரோதமாய் ஜனமும், ராஜ்யத்துக்கு விரோதமாய் ராஜ்யமும் எழும்பும்; பஞ்சங்களும், கொள்ளைநோய்களும், பூமியதிர்ச்சிகளும் பல இடங்களில் உண்டாகும். 8 இவைகளெல்லாம் வேதனைகளுக்கு ஆரம்பம்.*”

லூக்கா 21:11 “*பல இடங்களில் மகா பூமியதிர்ச்சிகளும், பஞ்சங்களும், கொள்ளை நோய்களும் உண்டாகும்; வானத்திலிருந்து பயங்கரமான தோற்றங்களும் பெரிய அடையாளங்களும் உண்டாகும்.*”

கொள்ளை நோய் என்ற வார்த்தைக்கு அர்த்தம் ஒருவரில் இருந்து ஒருவருக்கு பரவக்கூடிய உயிர்ச்சேதம் உண்டாக்கக்கூடிய கொடுமான வியாதி என்று அர்த்தம் வெப்டர் மொழியாக்கத்தின்படி கொள்ளை நோய் என்றால் மிகவும் விஷமுள்ள வேகமாக பரவக்கூடிய சீரத்தின் எதிர்ப்பு சக்தியை மேற்கொள்ளக்கூடிய வியாதி என்று அர்த்தம் (இந்த காரியங்கள் நடைபெற்று கொண்டு வருகிற சில இடங்களை மாணவர்களை எழுத சொல்லுங்கள்)

D. நோவாவின் நாட்களிலும் லோத்துவின் நாட்களிலும் நடந்தது போல இருக்கும்

லூக்கா 17:26-30 “*நோவாவின் நாட்களில் நடந்ததுபோல மனுஷகுமாரனுடைய நாட்களிலும் நடக்கும். 27 நோவா பேழைக்குள் பிரவேசித்த நாள்வரைக்கும் ஜனங்கள் புசித்துக் குடித்தார்கள், பெண்கொண்டு கொடுத்தார்கள், ஜலப்பிரளயம் வந்து எல்லாரையும் அழித்துப்போட்டது. 28 லோத்தினுடைய நாட்களில் நடந்ததுபோலவும் நடக்கும்; ஜனங்கள் புசித்தார்கள், குடித்தார்கள், கொண்டார்கள், விற்றார்கள், நட்பார்கள், கட்டினார்கள். 29 லோத்து சோதோமை விட்டுப் புறப்பட்ட நாளிலே வானத்திலிருந்து அக்கினியும் கந்தகமும் வருஷித்து, எல்லாரையும் அழித்துப்போட்டது. 30 மனுஷகுமாரன் வெளிப்படும் நாளிலும் அப்படியே நடக்கும்.*”

இயேசு: **மத்தேயு 24:37-39** “*நோவாவின் காலத்தில் எப்படி நடந்ததோ, அப்படியே மனுஷகுமாரன் வரும் காலத்திலும் நடக்கும். 38 எப்படியெனில், ஜலப்பிரளயத்துக்கு முன்னான காலத்திலே நோவா பேழைக்குள் பிரவேசிக்கும் நாள் வரைக்கும், ஜனங்கள் புசித்தும் குடித்தும், பெண்கொண்டும் பெண்கொடுத்தும், 39 ஜலப்பிரளயம் வந்து அனைவரையும்*

வேதாகமத்தின் பூட்டைத்திறப்பது

பாடம் 11

வாரிக்கொண்டுபோகும்பேரமட்டும் உணராதிருந்தார்கள்: அப்படியே மனுஷகுமாரன் வருங்காலத்திலும் நடக்கும்.”

நோவாவின் நாட்கள் மிகவும் கொடிய நாட்கள் ஆதியாகமம் 6:5 –ல் மனிதனின் இருதயத்திலிருந்து தோன்றுகிற ஒவ்வொரு சிந்தையும் தொடர்ந்து தீயவைகளாக இருந்தது என்று மனுஷனைக் குறித்து சொல்லப்பட்டிருக்கிறது. ஒழுங்கின்மை லோத்தின் காலத்தில் விபரீதமாக இருந்தது. ஓரின சேர்க்கை சோதோமில் அதிகமாய் இருந்தது. (சோதோம் என்கிற வார்த்தை இங்கிருந்து தான் உருவாயிற்று) இயற்கைக்கு மாறாக உடல் உறவுக் கொள்வதுதான் சோதோம் என்ற வார்த்தைக்கு அர்த்தம் என்று வெப்டர் மொழியாக்கம் கூறுகிறது. நோவாவின் காலத்தின் லோத்துவின் காலத்திலும் நடந்ததுப் போலவே ஜனங்கள் பாவத்தினால் விழுங்கப்படுவார்கள் என்று இயேசு தன்னுடைய தீர்க்கதரிசனத்திலே வெளிப்படுத்துகின்றார். துருஅதிஷ்டமாக வேறெந்த ஒரு சந்ததியிலும் காணப்படாத அளவிற்கு இந்த சந்ததியில் இணையத்தளத்தின் மூலமாக தவறான எண்ணங்கள் ஆபாசபடங்கள் ஓரின சேர்க்கை போன்ற காரியங்கள் செழித்தோங்குகின்றன. இந்த சந்ததியை குறித்துதான் நிச்சயமாக இயேசு சொல்லியிருப்பார். நோவா மற்றும் லோத்துவின் காலத்தில் நடந்தப் பேரழிவைக் குறித்து ஜனங்கள் அறியாதிருந்ததுப் போலவே அவர் வருகையைக் குறித்து ஜனங்கள் அறியாதிருப்பார்கள் என்று இயேசு சொன்னார். திடீரென்று பேரழிவு வரும்பொழுது எப்பொழுதும் போல வாழ்ந்து கொண்டோர் இருப்பார்கள்.(ஆதியாகமம் 6:1-11 ஆதியாகமம் 19:1-10 – ஐ பார்க்கவும்) அவருடைய வருகையைக் குறித்தும் நியாயத்தீர்ப்பைக் குறித்தும் அவருடைய சபை அதிர்ச்சி அடையும் என்பதை இயேசு ஒருபோதும் சொல்லவில்லை பாவத்தில் வாழ்ந்து கொண்டிருப்பவர்கள் தான் திடுக்கிடுவார்கள் என்று அவர் சொன்னார். ஆகையால் உலகத்தின் பெரும்பகுதிகள் கடைசி கால அடையாளங்களை குறித்து கவனமாக இருப்பார்கள் என்று நாம் எதிர்பார்க்கக்கூடாது. ஆனால் இப்பொழுது நாம் உணரும் அவசரம் கர்த்தரிடத்திலிருந்துதான் என்று நாம் உறுதியாக இருக்கலாம். அவருடைய வருகைக்கு நாம் ஆயத்தமாக இருக்கவேண்டுமென்று அவர் வாஞ்சிக்கிறார். ஆகையால் தான் வேதத்தை வாசிப்பதற்கு நாம் நடத்தப்படுகிறோம்

E. கடைசி நாட்களில் அறிவு வளரும். என்பதைக் குறித்தான தானியேலின் தீர்க்கதரிசனம்.

தானியேல் 12:4 “தானியேலாகிய நீயோவென்றால், முடிவுகாலமட்டும் இந்த வார்த்தைகளைப் புதைபொருளாக வைத்து வைத்து, இந்தப்புஸ்தகத்தை முத்திரைபோடு; அப்பொழுது அநேகர் இங்குமங்கும் ஓடி ஆராய்வார்கள், அறிவும் பெருகிப்போம் என்றான்.”

இன்றைக்கு இருக்கிற பிரயாணம் செய்யக்கூடிய திறமையை அன்றைக்கு தானியேல் பார்த்தான் என்பதில் சந்தேகம் இல்லை. உலகமெங்கும் மிக குறுகிய காலத்தில் ஜனங்கள் பிரயாணம் செய்வதை நம் தலைமுறையில்தான் காணமுடியும் அநேக வியாபாரிகள் வழக்கமாக உலகத்தை சுற்றிலும் பிரயாணம் செய்கிறார்கள் உலகத்தின் எல்லா பகுதிகளுக்கும் சிறிய விடுமுறைகளுக்காக பறந்து செல்வதும் எளிதாக மாறிக் கொண்டு இருக்கிறது. இந்த தலைமுறையை குறித்துதான் இந்த தீர்க்கதரிசனம் என்பதில் சந்தேகம் இல்லை அதிக அறிவைக் குறித்தான தீர்க்கதரிசனத்தைக் குறித்து லாஸ் ஏஞ்சலிஸ் வேதாகம ஆராய்ச்சி சமூகம் இவ்வாறாக கூறுகிறது.

“ஜலப்பிரளயத்தின் காலத்திலிருந்து 1800 வருடம் வரை (4100 ஆண்டுகள்) மனுஷனுடைய ஞானம் ஒரு முறை இரட்டிப்பானது. 1800-1900 ஆண்டு வரை மறுபடியாக அது இரட்டிப்பானது 1969 லிருந்து அறிவு 10 ஆண்டுகளுக்கு 1

வேதாகமத்தின் பூட்டைத்திறப்பது பாடம் 11

முறை இரட்டிப்பானது. 1973 லிருந்து 5 ஆண்டுகளுக்கு 1 முறை இரட்டிப்பானது. இன்றைக்கு மனிதனுடைய படிப்பறிவு 2½ ஆண்டுகளுக்கு 1 முறை இரட்டிப்பாகிறது நம் தலைமுறையைக் குறித்துதான் இந்த தீர்க்கதரிசனம் என்பது உறிதியாகிறது.

F. சூனியமும் அந்தகார செய்கைகளும்

நம் சமுதாயத்திலே மந்திரவாதத்தில் அதிக ஆர்வம் இருப்பதை நாம் பார்க்கலாம். அதிர்ஷ்டம் எதிர்காலத்தை அறிவிக்கும் காரியங்கள் அல்லது மாற்றும் காரியங்கள் இருளான கலைகள் கருப்பு மந்திரவாதம் ESP சூனியம் குறி சொல்லுதல் செத்தவர்களிடத்தில் பேசுதல். ஆணமீகம் ஜாதகம் மற்றும் ஜோசியத்திற்கு அதிக கவனம் கொடுக்கப்படுகிறது. இந்த காரியங்களைத் தழுவினே அநேக புத்தகங்களும் குழந்தைகளுக்கும் மற்றும் பெரியவர்களுக்குமான படங்கள் தயாரிக்கப்படுகின்றன.

1 தீமோ 4:1 “ஆகிலும், ஆவியானவர் வெளிப்படையாய்ச் சொல்லுகிறபடி, பிற்காலங்களிலே மனச்சாட்சியில் துண்ட பொய்யருடைய மாயத்தினாலே சிலர் வஞ்சிக்கிற ஆவிகளுக்கும் பிசாசுகளின் உபதேசங்களுக்கும் செவிகொடுத்து, விசுவாசத்தைவிட்டு விலகிப்போவார்கள்.”

G. கடைசி நாட்களில் வாழும் குணாதிசயங்கள்

கடைசி காலத்தில் மனுசுலத்தின் குணாதிசயங்களின் விவரத்தைக் கூர்ந்து கவனிக்கவும்

2 தீமோ 3:1-7 “மேலும், கடைசிநாட்களில் கொடியகாலங்கள் வருமென்று அறிவாயாக. 2 எப்படியெனில், மனுஷர்கள் தற்பிரியராயும், பண்பிரியராயும், வீம்புக்காரராயும், அகந்தையுள்ளவர்களாயும், தூஷிக்கிறவர்களாயும், தாய் தகப்பன்மாருக்குக் கீழ்ப்படியாதவர்களாயும், நன்றியறியாதவர்களாயும், பரிசுத்தமில்லாதவர்களாயும், 3 சுபாவ அன்பில்லாதவர்களாயும், இணங்காதவர்களாயும், அவதூறு செய்கிறவர்களாயும், இச்சையடக்கமில்லாதவர்களாயும், கொடுமையுள்ளவர்களாயும், நல்லோரைப் பகைக்கிறவர்களாயும், 4 துரோகிகளாயும், துணிகரமுள்ளவர்களாயும், இறுமாப்புள்ளவர்களாயும், தேவப்பிரியராயிராமல் சுகபோகப்பிரியராயும், 5 தேவபக்தியின் வேஷத்தைத் தரித்து அதின் பெலனை மறுதலிக்கிறவர்களாயும் இருப்பார்கள்; இப்படிப்பட்டவர்களை நீ விட்டு விலகு. பாவங்களால் நிறைந்து, பற்பல இச்சைகளால் இழுப்புண்டு, 7 எப்போதும் கற்றாலும் ஒருபோதும் சத்தியத்தை அறிந்து உணராதவர்களாயிருக்கிற பெண்பிள்ளைகளுடைய வீடுகளில் இப்படிப்பட்டவர்கள் நுழைந்து, அவர்களை வசப்படுத்திக்கொள்ளுகிறார்கள்.”

சுகத்தை தேடுவதுதான் உலகத்தின் பிரதானமான நோக்கமாக மாறிவிட்டது இந்த மாம்சக் குணாதிசயங்கள் நம் தலைமுறைக்குப் பொருந்தும்.

இந்த தத்துவத்தைப் புரிந்துக் கொள்வது முக்கியமாகும் தேவனைப் போல இருந்தும் அதின் வல்லமையை மறுப்பதை கிறிஸ்தவ போதனைகளுக்கு ஜனங்கள் அறிமுகப்படுத்தப்பட்டும் வாழ்க்கையை மாற்றக்கூடும் அதின் வல்லமையை மறுதலிப்பார்கள் இவர்களை போன்ற ஜனங்கள் அதாவது உண்மையான கிறிஸ்தவர்கள் அல்லாதவர்களை தவிர்க்க வேண்டும் என்று வேதம் நமக்கு சொல்லுகிறது. அதே சமயத்தில் எப்பொழுதும் கற்றுக் கொண்டேயிருந்தும் சத்தியத்தின் அறிவுக்கு வரமுடியாத சிலரும் இருப்பார்கள். கிறிஸ்தவ மதத்தைக் குறித்ததான அறிவிலும் ஞானத்திலும் ஜனங்கள் பெருகுவார்கள் ஆனால் உண்மையாகவே சுவிசேஷத்தை அறிந்துக் கொள்ளமாட்டார்கள் ஏன்? ஏனென்றால் அவர்களுடைய நோக்கங்களும் செய்முறைகளும் தேவனுக்காக ஏற்படும் உண்மையான பசியிலிருந்து வேரூன்றவில்லை. உண்மையான பசியான இருதயத்திற்கு கர்த்தர் எப்பொழுதும் சத்தியத்தை வெளிப்படுத்துவார்.

வேதாகமத்தின் பூட்டைத்திறப்பது பாடம் 11

H. கடைசி நாட்களின் காலம்.

கடைசி நாட்களின் அடையாளங்களை புரிந்து கொள்ளும்படியாக இயேசு தன் சீஷர்களுக்கு ஒரு உவமையை சொல்லுகிறார்.

லூக்கா 21:26-31 “வானத்தின் சத்துவங்கள் அசைக்கப்படும்; ஆதலால் பூமியின்மேல் வரும் ஆபத்துகளுக்குப் பயந்து எதிர்பார்த்திருக்கிறதினால் மனுஷருடைய இருதயம் சோர்ந்துபோம். 27 அப்பொழுது மனுஷருமாரன் மிகுந்த வல்லமையோடும் மகிமையோடும் மேகத்தின்மேல் வருகிறதைக் காண்பார்கள். 28 இவைகள் சம்பவிக்கத் தொடங்கும்போது, உங்கள் மீட்பு சமீபமாயிருப்பதால், நீங்கள் நிமிர்ந்து பார்த்து, உங்கள் தலைகளை உயர்த்துங்கள் என்றார். 29 அன்றியும் அவர்களுக்கு ஒரு உவமையைச் சொன்னார்: அத்திமரத்தையும் மற்றெல்லா மரங்களையும் பாருங்கள். 30 அவைகள் தளிக்கிறதை நீங்கள் காணும்போது வசந்தகாலம் சமீபமாயிற்றென்று அறிகிறீர்கள். அப்படியே இவைகள் சம்பவிக்கிறதை நீங்கள் காணும்போது, தேவனுடைய ராஜ்யம் சமீபமாயிற்றென்று அறியுங்கள்.”

ஒரு காலத்தைப் போல பூமிக்கு முடிவு வரும் என்பதை அவர் சீஷர்களுக்கு சொன்னார். வருகின்ற காலத்தை வெளிப்படுத்தும் வகையில் மரங்களில் எப்படி மொட்டுக்கள் தோன்றுகிறதோ இயேசு நமக்காகக் கொடுத்த அடையாளங்கள் இந்த யுகத்தின் முடிவு சமீபமாய் இருக்கிறது என்று நமக்கு சொல்லுகிறது. காலத்தின் முக்கியத்துவத்தை எல்லோரும் புரிந்துக் கொள்வது அரிதானது தேவனுக்கு ஜீவிக்க முடிவு செய்வதற்கு நமக்கு அதிக நேரம் இல்லை தங்களுடைய வாழ்க்கையை சீர்படுத்திவிட்டு தேவனிடத்திலே வரலாம் என்று சிலர் சொல்லுவார்கள். ஆனால் இரட்சிப்புக்கு சரியானப்பாதை இது இல்லை என்று வேதம் கூறுகிறது ஒருவன் உடனடியாக செயல்படவேண்டுமென்பதை வேதம் போதிக்கிறது.

2கொரிந்தியர் 6:2 “அநுக்கிரக காலத்திலே நான் உனக்குச் செவிகொடுத்து, இரட்சணியநாளிலே உனக்கு உதவிசெய்தேன் என்று சொல்லியிருக்கிறாரே; இதோ, இப்பொழுதே அநுக்கிரககாலம், இப்பொழுதே இரட்சணிய நாள்.”

சாவி # 5 கடைசிகாலத்தின் அடையாளங்கள் இப்பொழுது நடைபெற்றுக் கொண்டிருக்கின்றன இந்த காலக்கட்டம் முடிவடைய போகிறது என்பதை இவைகள் வெளிப்படுத்துகின்றன.

VI. தம்முடைய சபைக்காக இயேசு வருகிறார் (எடுத்துக் கொள்ளப்படுவது)

A. இயேசு கிறிஸ்துவின் தனிப்பட்ட வருகையை குறித்து புதிய ஏற்பாட்டில் 318 ஓத்த வாக்கியங்கள் உள்ளது

தேவனுடைய தீர்க்கதரிசன கால அட்டவணையில் அடுத்த நிகழ்ச்சி சபை எடுத்துக் கொள்ளப்படுவதே இரவிலே திருடன் வருகிற விதமாய் கர்த்தருடைய நாள் எதிர்பாராத நிகழ்ச்சியாக இருக்காது.

1 தெச 5:1-4 “சகோதரரே இவைகள் நடக்குங்காலங்களையும் சமயங்களையுங்குறித்து உங்களுக்கு எழுதவேண்டுவதில்லை. 2 இரவிலே திருடன் வருகிறவிதமாய்க் கர்த்தருடைய

வேதாகமத்தின் பூட்டைத்திறப்பது பாடம் 11

நாள் வருமென்று நீங்களே நன்றாய் அறிந்திருக்கிறீர்கள். 3 சமாதானமும் சவுக்கியமும் உண்டென்று அவர்கள் சொல்லும்போது, கர்ப்பவதியானவளுக்கு வேதனை வருகிறதுபோல, அழிவு சடிதியாய் அவர்கள்மேல் வரும்; அவர்கள் தப்பிப்போவதில்லை. 4 சகோதரரே, அந்த நாள் திருடனைப்போல உங்களைப் பிடித்துக்கொள்ளத்தக்கதாக நீங்கள் அந்தகாரத்திலிருக்கிறவர்களல்லவே.”

எடுத்துக் கொள்ளப்படுவது மிக சீக்கிரமாய் நடைபெறும் ஒரு இமைப் பொழுதில்

1 கொரி 15:51-52 “இதோ, ஒரு இரகசியத்தை உங்களுக்கு அறிவிக்கிறேன்; நாமெல்லாரும் நித்திரையடைவதில்லை; ஆகிலும் கடைசி எக்காளம் தொனிக்கும்போது, ஒரு நிமிஷத்திலே, ஒரு இமைப்பொழுதிலே, நாமெல்லாரும் மறுருபமாக்கப்படுவோம். எக்காளம் தொனிக்கும், அப்பொழுது மரித்தோர் அழிவில்லாதவர்களாய் எழுந்திருப்பார்கள்; நாமும் மறுருபமாக்கப்படுவோம்.”

மேகங்களிலிருந்து கிறிஸ்து இறங்குவார் கிறிஸ்துவுக்குள் மரித்த பரிசுத்தவான்கள் முதலாவதாக எழுந்திருப்பார்கள் பின்பு உயிரோடிருக்கிற கிறிஸ்தவர்கள் எழுந்து பிரேத குழிகளிலிருந்து எழுந்த பரிசுத்த வான்களோடு மத்திய வானில் கர்த்தரை சந்திப்பார்கள்.

1 தெசு 4:13-18 “அன்றியும், சகோதரரே, நித்திரையடைந்தவர்களினிமித்தம் நீங்கள் நம்பிக்கையற்றவர்களான மற்றவர்களைப்போலத் துக்கித்து, அறிவில்லாதிருக்க எனக்கு மனதில்லை. 14 இயேசுவானவர் மரித்து பின்பு எழுந்திருந்தாரென்று விசுவாசிக்கிறோமே; அப்படியே இயேசுவுக்குள் நித்திரையடைந்தவர்களையும் தேவன் அவரோடேகூடக் கொண்டு வருவார். 15 கர்த்தருடைய வார்த்தையை முன்னிட்டு நாங்கள் உங்களுக்குச் சொல்லுகிறதாவது: கர்த்தருடைய வருகைமட்டும் உயிரோடிருக்கும் நாம் நித்திரையடைந்தவர்களுக்கு முந்திக்கொள்வதில்லை. 16 ஏனெனில், கர்த்தர் தாமே ஆரவாரத்தோடும், பிரதான தூதனுடைய சத்தத்தோடும், தேவ எக்காளத்தோடும் வானத்திலிருந்து இறங்கிவருவார்; அப்பொழுது கிறிஸ்துவுக்குள் மரித்தவர்கள் முதலாவது எழுந்திருப்பார்கள். 17 பின்பு உயிரோடிருக்கும் நாமும் கர்த்தருக்கு எதிர்கொண்டுபோக, மேகங்கள்மேல் அவர்களோடேகூட ஆகாயத்தில் எடுத்துக்கொள்ளப்பட்டு, இவ்விதமாய் எப்பொழுதும் கர்த்தருடனேகூட இருப்போம். 18 ஆகையால், இந்த வார்த்தைகளினாலே நீங்கள் ஒருவரையொருவர் தேற்றுங்கள்.”

இயேசுவின் மகிமையான சரீரத்திற்கு ஒப்பாக நம்முடைய சரீரங்கள் மறுருபமாக்கப்படும் பசியோ வியாதியோ மரணமோ அந்த நொடியிலிருந்து நம் சரீரங்களை அண்டாது.

பிலிப்பியர் 3:21 “அவர் எல்லாவற்றையும் தமக்குக் கீழ்ப்படுத்திக்கொள்ளத்தக்க தம்முடைய வல்லமையான செயலின்படியே, நம்முடைய அற்பமான சரீரத்தைத் தம்முடைய மகிமையான சரீரத்திற்கு ஒப்பாக மறுருபப்படுத்துவார்.”

எடுத்துக் கொள்ளப்படுவது ஒரு சாதாரணமான நாளில் நடைபெறும் என்று இயேசு போதித்தார்.

மத்தேயு 24:40-44 “அப்பொழுது, இரண்டுபேர் வயலில் இருப்பார்கள்; ஒருவன் ஏற்றுக்கொள்ளப்படுவான், ஒருவன் கைவிடப்படுவான். 41 இரண்டு ஸ்திரீகள் ஏந்திரம் அரைத்துக்கொண்டிருப்பார்கள்; ஒருத்தி ஏற்றுக்கொள்ளப்படுவாள், ஒருத்தி கைவிடப்படுவாள். 42 உங்கள் ஆண்டவர் இன்ன நாழிகையிலே வருவாரென்று நீங்கள் அறியாதிருக்கிறபடியினால் விழித்திருங்கள். 43 திருடன் இன்ன ஜாமத்தில் வருவானென்று வீட்டெஜமான் அறிந்திருந்தால், அவன் விழித்திருந்து, தன் வீட்டைக் கன்னமிடவொட்டானென்று அறிவீர்கள். 44 நீங்கள் நினையாத நாழிகையிலே மனுஷகுமாரன் வருவார்; ஆதலால், நீங்களும் ஆயத்தமாயிருங்கள்.”

வேதாகமத்தின் பூட்டைத்திறப்பது பாடம் 11



சாவி # 6 எடுத்துக் கொள்ளப்படுவதோடு கிருபையின் காலம் முடிவடைகிறது.
இது ஒவ்வொரு கிறிஸ்தவனின் நம்பிக்கை.

B. தேவனுடைய ஆவி நமக்குத் தேவை

இயேசுவின் வருகையின் போது மறுபடியும் பிறந்த கிறிஸ்தவர்களுக்குள்ளாக இருக்கும் பரிசுத்த ஆவிதான் எடுத்துக் கொள்ளப்பட பெலன் அளிக்கும். பரிசுத்த ஆவி நம் மேல் வாசமாய் இல்லாமற் போனால் நாம் எடுத்துக் கொள்ளப்பட மாட்டோம்.

ரோமர் 8: 9,11 “தேவனுடைய ஆவி உங்களில் வாசமாயிருந்தால், நீங்கள் மாம்சத்துக்குட்பட்டவர்களாயிராமல் ஆவிக்குட்பட்டவர்களாயிருப்பீர்கள். கிறிஸ்துவின் ஆவியில்லாதவன் அவருடையவனல்ல. 11 அன்றியும் இயேசுவை மரித்தோரிலிருந்து எழுப்பினவருடைய ஆவி உங்களில் வாசமாயிருந்தால், கிறிஸ்துவை மரித்தோரிலிருந்து எழுப்பினவர் உங்களில் வாசமாயிருக்கிற தம்முடைய ஆவியினாலே சாவுக்கேதுவான உங்கள் சரீரங்களையும் உயிர்ப்பிப்பார்.”



சாவி # 7 எடுத்துக் கொள்ளப்படுவதற்கு பரிசுத்த ஆவியின் நிறைவு தேவை

இந்த உலகத்தில் உள்ள பாவத்தின் மேல் கர்த்தரின் கோபாக்கினை ஊற்றப்படும் ஆனால் மணவாட்டி சபையின் மேல் ஊற்றப்படாது

1தெச 5:9 “தேவன் நம்மைக் கோபாக்கினைக்கென்று நியமிக்காமல், நம்முடைய கர்த்தராகிய இயேசுகிறிஸ்துமூலமாய் இரட்சிப்படைவதற்கென்று நியமித்தார்.”

லூக்கா 21:31 “அப்படியே இவைகள் சம்பவிக்கிறதை நீங்கள் காணும்போது, தேவனுடைய ராஜ்யம் சமீபமாயிற்றென்று அறியுங்கள்.”



சாவி # 8 கர்த்தரின் நியாயத்தீர்ப்பிலிருந்து சபை எடுத்துக் கொள்ளப்படுவது
பாதுகாக்கும்

எப்படியாக எல்லாம் முடிவடையும் என்பதை நம் கடைசி பாடத்திலே நாம் கண்டறிவோம்.

பாடம் # 12